

踢爆縱暴派 屈警六謠言

「與暴徒同行」阻警執法 楊岳橋鄺俊宇發流料抹黑

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)縱暴派「議會陣線」毛孟靜日前舉行記者會,開場即將矛頭直指辛苦維持治安的警方,在污衊警察的同時,卻又極力美化暴徒暴行;而縱暴派楊岳橋、鄺俊宇等人除了在暴衝現場與暴徒「好商好量」、阻警執法,亦在facebook等平台發出抹黑警方的謠言,企圖洗脫暴徒罪行。

香港文匯報梳理了暴徒及縱暴派為掩飾暴行杜撰的各種「離奇情節」,為讀者還原上週六(27日)及周日(28日)暴徒在元朗及上環攻擊警方、滋擾市民的真面目:他們在安老院前發動暴亂,卻聲稱警方「刻意」向安老院施放催淚彈;他們暴力毀壞路邊私家車,卻構陷「車輛與中聯辦有關」,無理地「合理化」自己暴力毀壞私家車的暴行。



有「勇武派」為成功引誘警方在安老院前放催淚彈「慶功」。



暴徒將一輛私家車破壞得體無完膚。

謠言：催淚彈點燃手推車，順下坡滑向警方
事實：暴徒縱火攻擊警方防線
連登仔美化暴徒行徑，稱周日在上環的縱火事件，是因「手推車的紙皮被警方的催淚彈火光點燃引起燃燒，又由於手推車位於斜路，令手推車由斜路高處滑到警方防線，因而引起誤會。」然而，真相卻是暴徒在永樂街縱火後，又在西港城外點燃裝滿紙皮的手推車，並推向警方防線，警方隨後發射催淚彈反擊。

謠言：警方向安老院投擲催淚彈
事實：暴徒在安老院前製造騷亂
縱暴派鄺俊宇上週六在元朗暴衝現場向警方「哭訴」，稱安老院就在前方，怎麼可以扔催淚彈？隨後，楊岳橋等縱暴派亦迅速在個人facebook上轉發假新聞，稱警方是向安老院扔催淚彈。不過，當晚就有人爆出，暴徒是刻意引誘警方靠近安老院。根據網傳圖片，在所謂民間「勇武」群組中，有組員「慶功」表示：「引到佢地(咁)係(啱)老人院射催淚彈，完勝。」

謠言：黑色私家車「與中聯辦有關」，必須暴力損毀
事實：私家車與中聯辦無關，慘遭暴徒損毀
上週六晚，元朗暴衝現場，有獨立人「發現」南邊圍有疑似載有武器的私家車，是「屬於中聯辦新界工作部副部長葉虎」云云。一眾暴徒聽聞，即刻打破私家車玻璃，打開車門和車尾箱，又稱在尾箱發現大量木棍、軍刀及鐵通，令私家車體無完膚。而獨立媒體、蘋果即時新聞等當日均發出了類似報道，縱暴派朱凱迪等人亦有轉發。經查，該車車主為南亞裔人瑞，與中聯辦新界工作部毫無關係。

謠言：暴徒撤退，警方卻施放催淚彈
事實：縱暴派阻礙警方執法
上週六晚，有人在網上散播虛假訊息，聲稱7時前會撤退，企圖欺騙警方，以攻入圍村。而楊岳橋就在其間多次站在非法集會者和警方中間，聲稱違法集會者會撤退，警方不應有行動，並阻礙警方進入地鐵站跟進暴徒行動。事實上，所謂撤退的暴徒不過是「詐退」，轉而從港鐵站前往西邊圍村，再攻往南邊圍村。所幸警察及時發現後，並迅速派出人員防禦，危機才得以化解。

謠言：警棍疑套金屬環增加殺傷力
事實：警方解釋棍繩鬆脫滑出膠索帶
上週六元朗的衝突中，有新聞片段顯示有警員手持的警棍，被質疑套上銀色金屬環，以增加殺傷力。警方昨日澄清指，該名警員使用的警棍尾部繫有膠索帶，用以固定警棍尾部的繩索，使用警棍時繩子鬆脫，令膠索由警棍尾部滑至警棍前端。

謠言：警察欺負婆婆
事實：正義婆婆要暴徒離開
上週六當日在網上有一段所謂警察把婆婆欺負到哭的影片。惟影片傳出，即被網民發現是剪輯版，原來婆婆是哭着對暴徒大罵：「走啊！走啊！不要嚟元朗搞事！」

民建聯譴責破壞社會安寧

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)縱暴派與暴徒聯手，視法律如無物，不理會警方反對，在銅鑼灣、上環一帶肆意搗亂破壞，並與警方發生多次嚴重衝突。民建聯昨日發表聲明，譴責暴徒的行為，明顯是有目的地破壞社會安寧，挑戰警隊及踐踏法治，並重申對任何暴力絕不姑息，希望社會重回理性。

進行多次的暴力衝擊及挑釁，而暴徒所使用的暴力程度不斷升級，包括拋擲磚塊、石頭，更出動弓箭、丫叉、仿製槍等武器，亦在多處地區縱火，還將載有燃燒物料的手推車推向在場警員等，不但對其造成安全威脅，更對週邊民居及香港社會帶來極大的安全威脅。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)外交部發言人華春瑩昨日在例行記者會上說，不要讓美國有些人的烏雲和毒雨危害了香港珍貴的陽光和空氣。她強調，中央政府堅定支持特區政府依法有效施政，堅定支持警方依法嚴懲違法暴力行為，堅定維護香港長期穩定、發展和繁榮。

外交部：勿讓美「烏雲毒雨」害港「陽光空氣」

梁志祥：「遍地開花」惹反彈

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民主黨林卓廷於本月21日聯同多名「黑衣人」「遠道」從市區走入元朗，並與「白衣人」在西鐵站內發生大型的衝突事件，再被縱暴派大肆渲染，就算不獲警方批准，也鼓動大批市民到元朗「行街」，最後再一次引發大型的衝突事件。民建聯立法會新界西議員、元朗區議員梁志祥昨日出席一個電台節目時表示，若果縱暴派及其支持者，不以「反對修訂逃犯條例」之名，在全港18區鼓吹「遍地開花」的宣傳攻勢，就不會引起地區人士的反對。梁志祥在節目中指出，自6月初開始，縱暴派議員與支持者，一直打着「反修例」之名，在全港18區進行「遍地開花」的宣傳手法，對當區居民造成很大的滋擾，已引起不少的當區市民相當不滿。「你做宣傳便會有人反你宣傳，至於事件如何部署發生，那便是他們自己問的不同看法，而且有些人甚至自發參與的，那自發的怎麼會知道呢？」他又指，造成多場暴力事件，主要原因是一班所謂「示威者」採取「去到邊打到邊」的策略，令事件變得相當之暴力。梁志祥還提到，對任何暴力事件都必須譴責，民建聯不贊同成立獨立調查委員會，因為現行的機制已經足夠，同時亦需要顧及警隊的士氣，否則香港的情況將會更加混亂。

秘書處恐立會資料外洩

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)縱暴派立法會議員為達某些政治目的，不斷煽動暴力行為。其中，最令人感到震驚，為本月1日晚上，大批暴徒衝擊立法會綜合大樓，並衝入大樓內肆意搗亂，有多項重要設施受到毀壞及遺失。立法會秘書處昨日向全體立法會議員發出信件，表示秘書處從議員或其職員收集到的個人資料可能外洩，由於伺服器曾經受到干擾，資料外洩的風險仍然存在。立法會秘書處向議員發出的信中表示，立法會大樓於本月1日受到衝擊後，議員、職員、公職人員、承辦商員工、記者的個人資料有外洩風險，秘書處已向警方和私隱專員公署報告。秘書處又提到，當日示威者衝入大樓後，有大量財物損毀和遺失，包括通行證申請表和認收書；一台載有通行證持有人個人資料的電腦伺服器損壞，遺失的個人資料包括照片、議員辦事處房間號碼、職員職銜、職員到任立法會秘書處的日期、電話、傳真號碼、記者所屬傳媒機構等。秘書處指出，並無透過申請表收集身份證號碼和地址，而電腦伺服器受到密碼保護，資料已加密，但由於有跡象顯示伺服器曾經被干擾，資料外洩的風險仍然存在。

華春瑩批歐美執法雙重標準

有記者問，美國國會眾議院外委會主席恩格爾日前表示關注有關香港警方暴力應對和平示威的報道。請問中方對此有何評論？華春瑩回應說，首先，我認為有關香港警方「暴力應對和平示威」的說法，完全是顛倒黑白，是非不分。「當大家看到極端暴力分子衝擊立法會、衝擊中聯辦大樓，武力襲擊警察的時候，美國的有些人怎麼敢把這叫作『和平示威』？」華春瑩表示，一段時間以來，歐美有些人袒護香港暴力分子，對他們的暴力違法行為視而不見，但大家都知道，對自己國內的暴力分子，歐美警察卻從不心慈手軟。在這個問題上，他們是赤裸裸的雙重標準。華春瑩說，不知道大家是否記得，今年年初，歐洲議會曾通過一份決議，強調言論自由並非沒有界限，必須在法律許可的範圍內行使並服從於警務執法的限制措施。近日，大家也看到，美國紐約發生多起市民向警察潑水，試圖滋擾執勤警員的事件。我們注意到，美國從總統、各級官員到警方都對此齊聲譴責，稱有關行為完全不可接受、不可容忍。華春瑩指出，大家可能也都還記得，2011年「佔領華爾街」運動期間，當時紐約警局從8個城市調來警力，有防暴車、防暴隊、狙擊手、騎警馬隊，使用的武器有警棍、電棍和電槍。美國警察也多次表示，如果有任何兇器威脅警員生命，必須要現場武力還擊。「所以，我不知道你提到的這位美國議員要不要去問問美國的警察，如果在美國，在華盛頓、在紐約發生了像香港這樣的武力襲擊事件，美國的警察會如何處理？大家都可以想見那幅畫面。」華春瑩反問道。

市民赴黎智英宅罵賣國害港

香港文匯報訊(記者 文森)壹傳媒創辦人黎智英旗下的「毒果」(《蘋果日報》)近期就反修例頻頻煽風點火，宣揚暴力衝擊，顛倒黑白搞亂香港。大批香港市民昨日到黎智英位於何文田的住所外抗議，怒斥黎智英賣國行為，禍害香港下一代。抗議現場有近20名市民聚集在黎智英大宅門外，手持中國國旗、香港特區區旗及寫有「賣國賊」、「漢奸黎」、「毒蘋果禍害香港」等標語的紙牌，大聲喊出「打倒黎智英」、「黎智英無法無天」等口號，表達他們對黎智英的不滿。



市民到黎智英住宅外抗議。香港大公文匯全媒體記者 攝

「港龍黑衣空姐」趕長者落車

香港文匯報訊(記者 文森)近日網上流傳有老人在港鐵車廂內被黑衣女子罵罵的影片。網上消息指，該名老人疑因以友善目光望向身旁的黑衣者，故引起黑衣者不滿而被罵。影片中，該名黑衣女子直斥：「我哋啲家全部都覺得你有問題，麻煩你個個站落車。」亦有網民把影片截圖發放至國泰港龍航空的社交媒體專頁上，詢問片中黑衣女子是否該公司的空中服務員，並指此人在港鐵上對老人家不禮貌並要求他落車，如果事件發生在3萬呎高空，是否就叫客人在3萬呎高空落機？網民要求該航空公司解釋。



黑衣者企圖趕長者落車。

中央堅定挺港依法有效施政

她強調，和平和穩定猶如空氣和陽光，受益而不覺，失之則難存。中央政府堅定支持特區政府依法有效施政，堅定支持警方依法嚴懲違法暴力行為，堅定維護香港長期穩定、發展和繁榮。「我想，一切有正義感的人，真正愛港的香港市民應該團結起來，共同維護香港長治久安，保護好香港的陽光和空氣，不要讓美國有些人的烏雲和毒雨危害了香港的珍貴的陽光和空氣。」